

浉河区车站办事处开展社会治安整治 增强区域“免疫力”

信阳消息 (沈勇)为了优化社会治安环境和规范市场管理,提升群众安全感和满意率,浉河区车站办事处主动出击,从走访排查入手,加大对辖区高危人群、重点区域管控整治力度,为辖区经济又好又快安全发展保驾护航。

转变职能,务实求效。该办事处因地制宜,结合辖区流动人口、棚户区多,战线长、物流集中、区情复杂等特点,由综治部门牵头,辖区派出所、车站执法队、社区居委会参与,对小区、辖区单位、企业内部消防安全、门岗值班登记制度、偷盗、监控运行等情况采取每周一次不定期夜晚现场突击抽查,提升群众公共安全感和见警率。目前,已深入明珠花园小区、二纺机、富丽华城、高压家属院等5

个小区单位进行了检查。

转变作风,强化服务。近期,从全国各地陆续传来精神障碍患者肇事肇祸事件,如何做好这部分人群的救治救助工作显得尤为重要。对此,该办事处吃透上情,要求16个社区居委会对所辖居民逐户筛查,掌握精神障碍患者第一手资料,再由综治办会同辖区派出所对排查出的23名精神障碍患者,逐一入户走访,了解详情,汇总造册。对于病情较重的4名患者,积极协调卫生、民政等相关职能部门从看病渠道和生活救助上给予帮扶。此外,与所有病人亲属建立了定期联系机制,强化患者电子信息化管理,社区网格化服务,切实为民排忧解难。

科学运作,提高效能。新华大市场坐落在辖区繁华地带,治安问题突出。为了消除各类治安问题,构建安全规范的市场秩序,该办事处主要领导亲自坐镇,按照“一个乱点,一名领导,一个班子,一套方案,一抓到底”的方针,由区综治办牵头,联合区卫生、市政执法、公安、工商等10家职能委局,成立了新华大市场整治领导小组,制订了《工作方案》,并对照上级检查中存在的突出治安问题,各尽其职,对号管理,严格落实责任制,并采取堵疏结合方式管理市场内车辆停放,化解消防堵塞难题。同时,该办事处加强资金投入,准备在该市场内安装14个视频监控,以提升社会治安管控能力,届时该市场800余家商户将直接受益。

新县农民企业家胡贤斌 捐款200万元设立感恩基金

信阳消息 (胡光明)近日,新县农民企业家胡贤斌向该县慈善总会捐款200万元人民币,设立“贤斌感恩基金”。消息传出,该县广大干部群众对胡贤斌这种致富不忘回报社会的善举纷纷表示赞扬。

胡贤斌是河南九龙投资发展有限公司董事长,他幼年家贫,致富后热心慈善,从2001年他捐款52万元在母校陡山河中学建起贤斌学生公寓至今,已累计向社会捐赠900多万元。

设立“贤斌感恩基金”,是胡贤斌慈善事业新的开始,他表示,今后每年还要注入新的资金,要让更需要帮助的人得到帮助。

罗山县青山镇

20户联创奏响社区和谐曲

信阳消息 (方建兵)为深化20户联创活动,罗山县青山镇充分发挥中心户长扎根基层、深入群众、联系广泛、信息通畅的优势,积极开展化解群众矛盾纠纷工作,用实际行动奏响了社区建设和谐篇章。全街中心户长共调处各类矛盾纠纷50余次,办理惠民实事120件。

加强普法宣传。聘请法律专家对全街道15个村为中心户长进行普法培训,提高中心户长的法律意识和依法办事能力。依托“农家书屋”、“文化大院”等学习场所,以各村中心户长为主体,组织普法宣传队,加强群众对法律政策的认识学习。共组织中心户长参加各类法律知识培训6次,筹集法律常识书籍1000余册,为5000多名群众提供法律咨询。

强化沟通协调。街道社区服务管理中心以20户联创网络为依托,让中心户长充分融入群众当中,每月开展4次谈心活动,准确把握各网格内居民的工作动态和群众思想变化,使社区管理服务触角能够辐射社区的每一个居民,真正使中心户长起到“消息站”、“连心桥”、“稳定器”和“解压阀”的作用。

平桥区平昌关镇

地膜花生喜获丰收

信阳消息 (陈勇)近日,平桥区平昌关镇地膜花生进入了收获高峰期,全镇6000亩地膜花生喜获丰收,每亩单产700多斤,预计产量420多万斤。目前,该镇农民正忙着收获、晾晒地膜花生。

平昌关镇多年来始终把地膜花生作为一项富民产业来抓,不断对花生新品种、新技术进行引进、示范、推广。今年,该镇农民采用了“地膜覆盖栽培”新技术,种植花生的比例70%以上。通过覆盖地膜,保障了花生种植土壤肥料养分,减少了病虫害和杂草的生长,促进了花生出苗早、苗全苗壮,成熟期比普通花生提前10多天,每亩增产20%左右。

浉河区民权办事处

消防安全念好“三字经”

信阳消息 (程程红)浉河区民权办事处高度重视高温天气下消防安全工作,该办事处精心组织、措施得力,认真念好消防安全工作“三字经”。

宣传氛围上突出一个“广”字。该办事处依托多种载体,广泛宣传消防安全常识,提高居民及企业职工的消防意识。

排查隐患上突出一个“深”字。组成专项工作小组,针对辖区企业、居民小区、在建工地等高温天气下易发生消防安全事故的部位,开展消防安全深入排查,并对排查出的隐患登记造册,建立工作台账,同时下发整改通知书,要求限期整改到位。

加大培训上突出一个“实”字。针对辖区实际本着实用易行的原则,举办了民权辖区夏季消防安全知识培训班,聘请消防专家对来自辖区单位的150余名负责人进行了专题培训,提升了大家的消防意识和应对突发消防事件的应急能力。



8月26日,固始县电业局员工冒着酷热,为祖师镇松林村架设线路,安装配电变压器,解决该村低电压问题。图为电业局员工正在施工时的情景。高伟 张杰 摄

新县:百名干部下基层

信阳消息 (虞静 钱洪波)“以前,我一直在机关工作,这次到产业集聚区锻炼,真是受益匪浅。每天面对具体问题,从实践中学习到很多……”来自新县县委宣传部的新提拔副科级干部郑凡说。

新县为增加干部历练,丰富干部阅历,促进干部健康成长,着重选派县四大班子机关干部,到产业集聚区、招商办公室、大别山干部学院挂职锻炼3个月。郑凡就是这次首批选派的10名干部中的一员。

近日,在大别山干部学院施工现场,笔者见到了来自组织部的于翔,小伙子戴着一副眼镜,文质彬彬。平常拿笔杆,现在见楼板,形成了鲜明的对照。汗流浹背的他边走边说:“来了才一周,出的汗比过去一个月还多。”

“以前总觉得机关很辛苦,工作很繁杂,经常加班加点。现在真正和老百姓面对面,才知道我们要学习的东西还有很多。如何解决好老百姓的诉求,推进工作

开展,是实实在在的问题。”来自县工商联的银存毅说。

据悉,将年轻干部下放到基层锻炼,是新县培养干部成长的有效手段之一,历时一年,分四期完成,分批次将年轻机关干部选派到县委中心工作一线,让干部到基层学,向实践学,接地气,严律己,增强服务意识,提高工作能力。目前,首批10名干部全部在全新的岗位上接受新的考验。

潢川:新型农业社会化服务体系建设驶入“快车道”

信阳消息 (潘伯栋 龚文文 郭盛)今年以来,潢川县紧紧围绕中央一号文件精神,切实贯彻落实省、市关于农业社会化服务体系建设的有关要求,结合实际,突出重点,创新举措,全面提升整体服务水平,农业社会化体系建设驶入“快车道”。

建立多样化示范园,实现从田间到市场直接流通。近年,该县在流转的73.2万亩土地上,建成8千亩示范园,呈现“一园一品”、“一园一业”发展格局,同时

推行农产品销售订单制、信息技术服务上门制等方式,实现示范园与市场直接对接,减少中间环节,为农民增收提供便利的同时,进一步提高农民收益。

依托农民合作组织,增加农产品市场竞争力。以村为圆心,以产业为基础,以农户为半径,创新农业专业生产经营主体。截至目前,该县登记注册的农民专业合作社已超过800家,入社农户达6.7万户,涌现出光州茶业、牧新养殖等一批制度规范、带动能力强的行业龙头。提高

了市场竞争力,增加了农民抵抗风险的能力。

提升农技服务水平,推动信息化建设。该县采取“以奖代补,财政借资”的办法,在全省率先建成乡镇农技区域服务站10个,配备培训及检验检测仪器设备全面提升农技服务水平。同时加快推动信息化建设,建成集金融、农产品、农业科技为一体的电子信息服务平台,为农民获取和使用各类信息提供及时快捷的服务。